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12.49 

Abgeordneter Christoph Zarits (ÖVP): Sehr geehrte Frau Präsidentin! Frau 

Bundesminister! Geschätzte Kolleginnen und Kollegen! Die Frau Bundesminister 

hat meine Rede eigentlich schon vorweggenommen und hat sogar die Orts-

gruppe Zemendorf-Stöttera begrüßt. – Herzlich willkommen, Bürgermeister 

Herbert Pinter und Landtagsabgeordnete Julia Schneider-Wagentristl, schön, 

dass ihr im Parlament seid – dobro došli auf Burgenlandkroatisch! (Beifall bei der 

ÖVP, bei Abgeordneten von Grünen und FPÖ sowie der Abg. Holzleitner.) 

Die besonderen Rechte der Volksgruppen sind ja auch in der Verfassung 

abgebildet, und das ist auch gut so. Die Slowenen und die Burgenlandkroaten 

sind sogar im Staatsvertrag erwähnt. Ich kann sagen, dass ich als Burgen-

landkroate stolz bin, dieser Volksgruppe anzugehören, und ich bin auch stolz 

darauf, was wir in dieser Legislaturperiode alles für die Volksgruppen erreicht 

haben. 

Seit dem Jahr 1995 gab es keine Anpassung, keine Valorisierung der Förderung, 

was die Volksgruppen betrifft, und wir haben es gemeinsam geschafft, Frau 

Bundesminister, auch mit unserem Sprecher für die Volksgruppen, mit Nikolaus 

Berlakovich, dass wir die Volksgruppenförderung nicht nur erhöht, sondern 

verdoppelt haben. 

Sie haben die 15a-Vereinbarung mit den Ländern angesprochen, in der die 

Elementarpädagogik festgeschrieben ist, und das ist auch gut so. Die 

Förderungen für die zweisprachigen Gemeinden, was die Homepages betrifft, 

die Digitalisierung, müssen wir als Volksgruppen natürlich auch ernst nehmen 

und aufgreifen. Ein herzliches Dankeschön an alle, die da in den letzten fünf 

Jahren mitgewirkt haben, an alle Volksgruppensprecher der einzelnen Parteien – 

wir haben gemeinsam hier im Hohen Haus für die Volksgruppen viel erreicht. 

Die Vielfalt, die wir leben, ist auch angesprochen worden. Unsere Traditionen, 

die wir in unseren Gemeinden leben, müssen wir auch an die nächste Generation 

weitergeben.  
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Ich glaube, die Politik hat in den letzten fünf Jahren gezeigt, dass sie die Ver-

antwortung wahrnimmt und ein starker Partner für die Volksgruppen ist. – Lipa 

hvala, bog plati! Alles Gute! Ich wünsche uns allen heute noch eine schöne 

Sitzung. Danke. (Beifall bei der ÖVP sowie der Abg. Tomaselli.) 

12.51 

Präsidentin Doris Bures: Nun gelangt Frau Abgeordnete Eva Blimlinger zu 

Wort. – Bitte. 

 


